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Σύμφωνα με μαρτυρίες, στο πίσω μέρος του
εργοστασίου, όπου είναι στοιβαγμένο εν είδη
ράμπας, καύσιμο υλικό, είχε πιάσει φωτιά και
καιγόταν ένα τμήμα του. Σύμφωνα με τις ίδιες
μαρτυρίες, κάποιο μέλος τοπικής περιβαλλον-
τικής οργάνωσης, κατάφερε να μπει στον περι-
φραγμένο χώρο, έφτασε κοντά στο καιόμενο
υλικό, όπου είδε να καίγονται μαζί με αυτό,
κουτιά από φάρμακα και άλλα υλικά, τα οποία
του προξένησαν - όπως είπε - ιδιαίτερη εντύ-
πωση. Και αυτό γιατί, ήξερε, όπως έλεγε, ότι το
εργοστάσιο είχε άδεια να καίει, ως καύσιμη
ύλη, μαζούτ, πετ-κοκ και λυματολάσπη. Και τέ-
τοια κουτιά ή άλλα υλικά που αντίκρισε, δεν
δικαιολογούνταν να βρίσκονται εκεί...

Το μυαλό πολλών κατοίκων που έσπευ-
σαν στο εργοστάσιο, πήγε στο ενδεχόμενο να
καίγονται απόβλητα του νοσοκομείου ή κά-
ποιου ιατρικού εργαστηρίου, αλλά και πάλι
δεν μπορούσαν - όπως έλεγαν στην «ΕτΔ» -

να εξηγήσουν πώς και γιατί βρέθηκαν μαζί με
την,  κατά τα άλλα, νόμιμη καύσιμη πρώτη
ύλη. Και αυτές οι πρώτες - έστω και αβάσιμες
όπως μπορεί να αποδειχθούν εκτιμήσεις (αν
και το «αμαρτωλό» παρελθόν, τίποτα δεν
αποκλείει...) - ήταν που αναστάτωσαν την πε-
ριοχή και προκάλεσαν φωτιά στα τοπικά
Μ.Μ.Ε.

Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, σημείωναν,
ακόμα και «νόμιμα» καύσιμα να ήταν, η
όποια επιβάρυνση της ατμόσφαιρας θα πρέ-
πει να θεωρείται δεδομένη, καθώς κάηκαν
στην αυλή του εργοστασίου - εκεί δηλαδή
που ήταν αποθηκευμένα - και όχι στον προ-

βλεπόμενο κλίβανο ή άλλο κατάλληλο ση-
μείο καύσης, το οποίο διαθέτει τα απαραίτητα
φίλτρα πριν τα απομεινάριά του καταλήξουν
στην ατμόσφαιρα.

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ
Επί τόπου, έφτασαν 3 οχήματα της Πυρο-

σβεστικής, και ακολούθησαν ο αντινομάρχης
κ. Χρ. Καλομπάτσιος, ο προϊστάμενος της Πο-
λιτικής Προστασίας κ. Δημ. Τσιόφας, αξιωμα-
τικός της ΕΛΑΣ και άλλοι υπηρεσιακοί παρά-
γοντες, ενώ ενημερώθηκε σχετικά και η περι-
φερειάρχης κ. Πόπη Γερακούδη.

Άνδρες της Πυροσβεστικής έσβησαν λίγο
αργότερα τη φωτιά και πήραν δείγματα του

καιόμενου υλικού, τα οποία τα στέλνουν σή-
μερα στο Γενικό Χημείο του κράτους για εξέ-
ταση. Από το αποτέλεσμά τους, προφανώς,
θα αποδειχθεί περί τίνος πρόκειται, αλλά αυ-
τό που έχει σημασία σε κάθε περίπτωση, εί-
ναι η κινητοποίηση κατοίκων και αρχών,
πράγμα που δείχνει την ευαισθητοποίηση
που αρχίζουν όλο και πιο έντονα να δείχνουν
όλοι, σε οτιδήποτε εκτιμούν - άλλοτε βάσιμα
και άλλοτε όχι... - ότι επιβαρύνει το περιβάλ-
λον που ζούμε και αναπνέουμε.

Και αυτό, είναι το μεγαλύτερο κέρδος, ιδι-
αίτερα σε μια δύσκολη οικονομική και κοινω-
νική συγκυρία όπως τώρα, όπου οι λογής
«επιβαρύνσεις», πάρα πολλοί θα ήθελαν, να
φαίνονται περίπου ως αυτονόητες… Και ευ-
τυχώς δεν είναι γιατί, όπως αποδείχθηκε και
χθες, μπορεί ακόμα και μία «σπίθα» από
ύποπτο καπνό, να ανάψει τη «φωτιά» που σι-
γοκαίει...

«Φωτιά» από ύποπτο... καπνό
• Συνέχεια από την 1η σελίδα

ως προς την αντιμετώπιση των φαινομένων
της φοροαποφυγής και της διαφθοράς. Δηλώ-
νει δε αποφασισμένος παρά τις αντιδράσεις να
υλοποιήσει τα μέτρα που έχει αναγγείλει και
ότι είναι έτοιμος να πράξει ό,τι χρειάζεται προ-
κειμένου να βγει η χώρα από την κρίση.

Παράλληλα αναφέρεται στην κριτική που
άσκησε στην ΕΕ ότι «έκανε τα στραβά μάτια»
στο θέμα των ελληνικών στατιστικών στοιχεί-
ων, σημειώνοντας ότι «η ΕΕ θα μπορούσε να
έχει ασκήσει κατά το παρελθόν αυστηρότερους
ελέγχους, κατά πόσο τηρείται πράγματι το Σύμ-
φωνο Σταθερότητας -και από μας».

«Εμένα δεν με ενδιαφέρει να πω πόσο κακή
είναι η Ευρώπη. Η ΕΕ είναι ένας θεσμός μοναδι-
κός στο είδος του, όμως θα πρέπει να αναγνω-
ρίσει ότι αυτό που συνέβη οφείλεται και σε
αδυναμία των θεσμικών οργάνων της. Και κάτι
τέτοιο δεν πρέπει ποτέ να επαναληφθεί» τονίζει.

Παράλληλα, ασκεί κριτική σε δηλώσεις Ευ-
ρωπαίων αξιωματούχων που άφηναν να εν-

νοηθούν αξιώσεις που φτάνουν μέχρι και τον
αποκλεισμό της Ελλάδας από την Ευρωζώνη.

«Θα πρέπει όλοι να προσέχουμε να μην κά-
νουμε φορτισμένες συναισθηματικά συζητή-
σεις στα ΜΜΕ. Πολλοί πολιτικοί, για παράδειγ-
μα, τόνισαν πρόσφατα δημοσίως ότι δεν θέ-
λουν να γλιτώσουν την Ελλάδα δίνοντας χρή-
ματα. Εμείς όμως ουδέποτε απαιτήσαμε να μας
γλιτώσουν δίνοντας χρήματα. Παρ’ όλα αυτά,
κάνουν σαν να το είχαμε ζητήσει. Στη δύσκολη
κατάσταση της παγκόσμιας οικονομίας τέτοιες
ψευδείς πληροφορίες είναι πολύ επικίνδυνες»
υπογράμμισε ο κ. Παπανδρέου.

Σε ό,τι αφορά τα σενάρια εγκατάλειψης της
ΟΝΕ, ο πρωθυπουργός είναι κατηγορηματικός:

«Τέτοια σκέψη δεν κάναμε ούτε εμείς ούτε κα-
νένας σοβαρός συνομιλητής μας στην Ευρώπη.
Αυτό θα αποδυνάμωνε δραστικά το κοινό εγ-
χείρημα. Άλλωστε, ούτως ή άλλως, κάτι τέτοιο
είναι ανέφικτο».

ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΤΡΑ…
Έκτακτα οικονομικά μέτρα, ώστε να «κλει-

δώσει» ο στόχος της μείωσης του ελλείμματος
κατά 4% το 2010 αποφασίζει η κυβέρνηση.
Σύμφωνα με το «Βήμα της Κυριακής», η εφαρ-
μογή τους θα είναι άμεση -μέσω πράξεων νο-
μοθετικού περιεχομένου- και αποτελούν την
ύστατη λύση με εθνικά χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, μεταξύ των μέ-
τρων είναι η αύξηση του συντελεστή του ΦΠΑ

κατά 2%, την επιβολή νέου συντελεστή ΦΠΑ
23% για τα είδη πολυτελείας, τη νέα αύξηση
του ειδικού φόρου στα καύσιμα, όπως και τον
«πράσινο» φόρο στην ενέργεια.

Επιπλέον, προβλέπονται πρόσθετες περικο-
πές 10% στα επιδόματα , το «πάγωμα» των
αμοιβών στις ΔΕΚΟ, καθώς και περικοπές δα-
πανών στα νοσοκομεία.

Τα μέτρα αναμένεται να φέρουν στα δημό-
σια ταμεία επιπλέον 3 δισ. ευρώ. Οι σχετικές
ανακοινώσεις ενδέχεται να γίνουν και εντός της
επόμενης εβδομάδας. Ο πρωθυπουργός θα
ενημερώσει τους Ευρωπαίους ηγέτες για τη λή-
ψη των μέτρων, ώστε να εξασφαλιστεί η απα-
ραίτητη ευρωπαϊκή στήριξη.

Θα πάρω κι άλλα μέτρα αν κριθεί αναγκαίο…
• Συνέχεια από την 1η σελίδα

Της Λένας Κισσάβου

Στις πρώτες θέσεις πανελληνίως,
μεταξύ των νομών όπου συλλέ-
γονται οι μεγαλύτερες ποσότητες
μπαταριών για ανακύκλωση, βρί-
σκεται ο νομός Λάρισας, με εντυ-
πωσιακά ποσοστά και αύξηση της
ανταπόκρισης των πολιτών του.

Η συμμετοχή των πολιτών έχει
ξεπεράσει τις προσδοκίες των
υπευθύνων, γεγονός που αποδει-
κνύει περίτρανα το πόσο ευαισθη-
τοποιημένοι είναι για το περιβάλ-
λον, αλλά και τη θέλησή τους να
συμβάλλουν στην προστασία του
έστω και με μια απλή κίνηση: πε-
τώντας την άδεια μπαταρία στον ει-
δικό κάδο που βρίσκεται σε διάφο-
ρα καταστήματα, σε σχολεία, σε
δημόσιες υπηρεσίες κ.ά., της πό-
λης τους.

Για εντυπωσιακές αυξήσεις πα-
ραλαβής μπαταριών για ανακύ-
κλωση, από τους ειδικούς κάδους
στο νομό μας, κάνει λόγο ο γενι-
κός διευθυντής της εταιρίας
«Α.Φ.Η.Σ.» (Ανακύκλωση Φορη-
τών Ηλεκτρικών Στηλών) κ. Ηλίας
Ορδόλης, ο οποίος σύμφωνα με
αυτά τα αποτελέσματα κατατάσσει
τους Λαρισαίους, μεταξύ των πιο
ευαισθητοποιημένων πολιτών στη
χώρα.

Συγκεκριμένα ο κ. Ορδόλης, για
του λόγου το αληθές, καταθέτει τα
στοιχεία που αποδεικνύουν
τα λεγόμενά του και αναφέ-
ρει: «Οι παραλαβές μπατα-
ριών το 2009 στο νομό Λάρι-
σας, παρουσίασαν για μια
ακόμη χρονιά σημαντική αύ-
ξηση κατά 38% (πολύ πάνω
από τον μέσο πανελλαδικό
όρο) φθάνοντας τα 8.487 κι-
λά (περίπου 340.000 μπατα-
ρίες) και συνολικά μέχρι σή-
μερα τα 21.378 κιλά
(855.120 μπαταρίες).

Οι πολίτες της Λάρισας
έχουν ανταποκριθεί με θέρ-
μη και ενθουσιασμό στο πρόγραμμα
ανακύκλωσης της «ΑΦΗΣ» και πα-
ρουσιάζουν μια εξαιρετική δυναμι-
κή από χρόνο σε χρόνο.

Τα κιλά συλλογής στο νομό
Λάρισας αυξήθηκαν κατά
24% το 2006, κατά 233% το
2007, κατά 61% το 2008 και
κατά 38% το 2009, σημαντικά
πάνω από τις μέσες ετήσιες
πανελλαδικές αυξήσεις των κι-
λών συλλογής».

Στο νομό μας υπάρχουν σή-
μερα 784 κάδοι μπαταριών, οι
περισσότεροι εκ των οποίων βρί-
σκονται στην πόλη της Λάρισας.
Σύμφωνα με τον κ. Ορδόλη, είναι
κατανεμημένοι ως εξής: Σούπερ
μάρκετ: 76 κάδοι, Δήμοι/Φορείς:
127, εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 209, εμ-
πορικά καταστήματα: 184, επιχειρήσεις: 147
και σε καταστήματα εταιριών τηλεπικοινωνιών:
41 κάδοι.

Η συλλογή των μπαταριών από το νομό μας
πραγματοποιείται με ειδικό αυτοκίνητο, το
οποίο τις μεταφέρει στη Θεσσαλονίκη και από
εκεί η εταιρία τις μεταφέρει σε εργοστάσια ανα-
κύκλωσης μπαταριών στη Γαλλία και στο Βέλ-
γιο.

Προς το παρόν δεν υπάρχει εργοστάσιο ανα-
κύκλωσης στην Ελλάδα. Σε όλη την Ευρώπη
υπάρχουν μόλις 4-5 εργοστάσια ανακύκλωσης
που δέχονται μπαταρίες και όπως και τα υπό-
λοιπα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
έτσι και η Ελλάδα στέλνει σε αυτά τις μπαταρίες
για να ανακυκλωθούν.

Η ΕΛΛΑΔΑ 2η ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
«Μέχρι σήμερα έχουν τοποθετηθεί πάνω

από 47.000 κάδοι, σε όλους ανεξαιρέτως τους
νομούς της Ελλάδας, αριθμός που ξεπερνά-
ει κάθε αισιόδοξη πρόβλεψη και μας φέρ-
νει στη δεύτερη θέση στην Ευρώπη μετά τη
Γερμανία», υποστηρίζει ο κ. Ορδόλης και
συμπληρώνει: «Τελικά φαίνεται ότι σαν λαός είμαστε
περισσότερο ευαισθητοποιημένοι από ό,τι πραγματικά
πιστεύουμε

Η ανταπόκριση του κόσμου γενικότερα σε όλη τη
χώρα, στο πρόγραμμα της «ΑΦΗΣ» είναι εντυπωσιακή.
Η εταιρία λαμβάνει καθημερινά δεκάδες μηνύματα από
ανθρώπους που είτε ζητούν κάδους συλλογής, είτε
διάφορες πληροφορίες, είτε ακόμη και να συνεισφέ-
ρουν εθελοντικά στο πρόγραμμα ανακύκλωσης της
ΑΦΗΣ.

Τα αποτελέσματα της συλλογής φορητών μπατα-
ριών είναι εξίσου εντυπωσιακά και ξεπερνούν τα απο-
τελέσματα αντίστοιχων ευρωπαϊκών φορέων.

Συγκεκριμένα σε μόλις 4,5 χρόνια αφότου ξεκίνησε
η συλλογή μπαταριών, έχουν συλλεχθεί πάνω από
75.000.000 φορητές μπαταρίες και έχουν ήδη ανακυ-
κλωθεί σε εργοστάσια του εξωτερικού.

Στο 2009 οι ρυθμοί συλλογής των μπαταριών εμφά-
νισαν εντυπωσιακή άνοδο κατά 27% έναντι του 2008

φθάνοντας τους 629 τόνους, που αντι-
προσωπεύει ποσοστό συλλογής 31%

των μπαταριών που διακινούνται
στην Ελλάδα.

Το ποσοστό αυτό μας φέρνει
μπροστά από «παραδοσιακά»
αναπτυγμένες χώρες όπως η
Αγγλία, η Σουηδία, η Φιλαν-
δία, η Δανία, η Ιταλία και η
Ισπανία αλλά και από χώρες
όπως η Πορτογαλία, η Πολω-
νία, η Ουγγαρία και η Τσεχία με
7-8 χρόνια λειτουργίας. Σημει-

ωτέον ότι με βάση την Ευρωπαϊ-
κή Οδηγία που ψηφίσθηκε πρό-
σφατα, όλα τα κράτη-μέλη θα πρέ-
πει να συλλέγουν το 25% των χρη-

σιμοποιημένων μπαταριών μέχρι το
2012, στόχος που η Ελλάδα υπερκά-

λυψε 4 χρόνια νωρίτερα».
ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

Αναλυτικά για την εταιρία ο κ. Ορδόλης μας
είπε: «Η εταιρία «ΑΦΗΣ» είναι μία μη κερδο-
σκοπική εταιρία, που λειτουργεί υπό την αιγίδα
και την έγκριση του ΥΠΕΧΩΔΕ και δραστηριο-
ποιείται στη συλλογή, αποθήκευση, μεταφορά
και ανακύκλωση των φορητών μπαταριών.

Στόχοι της είναι η ευαισθητοποίηση του πο-
λίτη, η συμμετοχή όλων των δημόσιων και
ιδιωτικών φορέων, η στήριξη των εισαγωγέων
μπαταριών και η επίτευξη των στόχων συλλο-
γής και ανακύκλωσης των φορητών μπατα-
ριών.

Ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2005 την τοποθέ-
τηση ειδικών κάδων συλλογής μπαταριών σε
όλη την ελληνική επικράτεια, σε σημεία που εί-
ναι εύκολα προσβάσιμα, ώστε να μπορεί ο πο-

λίτης να αφήνει τις χρησιμο-
ποιημένες μπαταρίες του.

Οι κάδοι αυτοί τοποθετούν-
ται χωρίς καμία επιβάρυνση σε

σούπερ μάρκετ, σχολεία, δήμους, κοι-
νότητες, εμπορικά καταστήματα, ιδιωτικές

και δημόσιες επιχειρήσεις, στρατιωτικές μονάδες κ.ά.
Μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα ανα-

κύκλωσης της «ΑΦΗΣ» όλες οι αλυσίδες σούπερ μάρ-
κετ, οι αλυσίδες κινητής τηλεφωνίας, 12.400 σχολεία,
8.200 δήμοι και δημόσιοι φορείς, 10.100 εμπορικά κα-
ταστήματα και 10.800 επιχειρήσεις».

ΠΟΙΕΣ ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ 
ΠΕΤΑΜΕ ΣΤΟΝ ΚΑΔΟ

Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι στον κάδο ανακύκλω-
σης μπαταριών, πετούμε όλα τα είδη μπαταριών μέχρι
1500 γραμμάρια, είτε αυτές είναι πρωτογενείς (μίας
χρήσης) είτε δευτερογενείς (επαναφορτιζόμενες).

Για μεγαλύτερες μπαταρίες ή ηλεκτρικούς συσσω-
ρευτές θα πρέπει να απευθυνθείτε στον αρμόδιο φο-
ρέα (ΣΥΔΕΣΥΣ Α.Ε., τηλ. επικοινωνίας 210- 3421951).
Επίσης δεν παίζει ρόλο το είδος της συσκευής από την
οποία προέρχονται (κινητά τηλέφωνα, βιντεοκάμερες,
ηλεκτρονικούς υπολογιστές) αρκεί να μην είναι ενσω-
ματωμένες στο προϊόν.

Ενθαρρυντικά τα πρώτα στοιχεία από την
ανταπόκριση των Λαρισαίων με τη συμμετο-
χή του Δήμου Λαρισαίων στην Εναλλακτική
Διαχείριση Αποβλήτων. Η ανακύκλωση υλι-
κών έκλεισε ήδη το πρώτο εξάμηνο της λει-
τουργίας της και το σημαντικότερο συμπέρα-
σμα, που εξάγει η Δημοτική Αρχή και η Υπη-
ρεσία Καθαριότητας, είναι ότι η πόλη της Λά-
ρισας υποδέχθηκε το πρόγραμμα της ανακύ-
κλωσης με μεγάλη ωριμότητα και υψηλό
βαθμό ευθύνης στην ανταπόκρισή της. Οι πο-
σότητες ανακυκλώσιμων υλικών που ανακτά
καθημερινά η Υπηρεσία Καθαριότητας αγγί-
ζουν (αν δεν ξεπερνούν) τους ευρωπαϊκούς
μέσους όρους γεγονός που δικαιώνει τις προ-
σπάθειες της Δημοτικής Αρχής και της Υπηρε-
σίας Καθαριότητας, αλλά και επιβεβαιώνει
την προσδοκία της πόλης.

Η διαχείριση των απορριμμάτων, αποτελεί
ένα από τα πλέον δύσκολα και σύνθετα προ-
βλήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι
σύγχρονες κοινωνίες. Τα τελευταία χρόνια λό-
γω της μεγάλης ανάπτυξης καθώς και της αλ-
λαγής των καταναλωτικών συνθηκών, παρα-
τηρείται σημαντική αύξηση των αστικών
απορριμμάτων, σύνθετα υλικά συσκευασίας
κλπ., ενώ παράλληλα παρατηρείται όλο και
μεγαλύτερο πρόβλημα στην εφεύρεση χώ-
ρων υποδοχής για τη διαχείρισή τους. Η τοπι-
κή αυτοδιοίκηση στην οποία ανήκει η αρμο-
διότητα της διαχείρισης των απορριμμάτων,
όφειλε λοιπόν να προσαρμόσει την πολιτική
της στις νέες μεθόδους διαχείρισης, να τηρή-
σει τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την
εφαρμογή της νέας νομοθεσίας για την εφαρ-
μογή της εναλλακτικής διαχείρισης, να συνερ-
γαστεί με τα συγκεκριμένα συστήματα και να
αναλάβει ενεργό ρόλο στην ενημέρωση και
την ευαισθητοποίηση των πολιτών στις νέες
συνθήκες, διότι απαιτούνται αλλαγές στις κοι-
νωνικές συμπεριφορές και νοοτροπίες.

Σε ό,τι αφορά στον Δήμο Λαρισαίων υλο-
ποιήθηκαν ή βρίσκονται εν εξελίξει στην
εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων,
ενέργειες στις εξής κατηγορίες:

- ανακύκλωση των υλικών συσκευασίας
(γυαλί, πλαστικό, αλουμίνιο, λευκοσίδηρο
κ.ά.),

- συλλογή και την προσωρινή αποθήκευ-
ση των αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρο-
νικού εξοπλισμού

- πρόγραμμα ανακύκλωσης χαρτιού συ-
σκευασίας

- σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης των
οχημάτων

- σύστημα συλλογής μεταχειρισμένων
ελαστικών

- Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Φο-
ρητών Ηλεκτρικών Στηλών» (το εγκεκριμένο
από το ΥΠΕΧΩΔΕ σύστημα για τη συλλογή
των μπαταριών.

-εναλλακτική διαχείριση των χρησιμοποι-
ούμενων ορυκτελαίων και των αποβλήτων
λιπαντικών ελαίων.

ΟΙ ΜΠΛΕ ΚΑΔΟΙ
Αναλυτικότερα, σε ό,τι αφορά στην ανακύ-

κλωση των υλικών συσκευασίας (γυαλί, πλα-
στικό, αλουμίνιο, λευκοσίδηρο κ.ά.), ο Δή-
μος Λαρισαίων από τον Δεκέμβριο του 2008
έχει υπογράψει εξαετή Συμφωνία Συνεργα-
σίας με την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. για την εναλλακτική
διαχείριση δημοτικών αποβλήτων συσκευα-

σίας. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας ο
Δήμος έχει αναλάβει να εκτελεί με δική του
ευθύνη και μέσα που τίθενται από την ΕΕΑΑ
ΑΕ τις εργασίες συλλογής και μεταφοράς των
δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας της πε-
ριοχής του Δήμου, στο Κέντρο Διαλογής
Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) του ΧΥΤΑ
Λάρισας. Για την υλοποίηση του συγκεκριμέ-
νου προγράμματος, ο Δήμος Λαρισαίων έχει
τοποθετήσει μέχρι σήμερα 650 μπλε κάδους
ενώ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου θα τοποθε-
τηθούν επιπλέον 960 κάδοι για τη συλλογή
των ανακυκλώσιμων υλικών, η δε συλλογή
τους πραγματοποιείται με 4 ειδικά απορριμ-
ματοφόρα ανακύκλωσης ενώ παράλληλα
βρίσκεται σε εξέλιξη και η σχετική διαφημι-
στική καμπάνια, για την ενεργή συμμετοχή
των πολιτών στη χρήση του μπλε κάδου σε
συνεργασία με την ΕΕΑΑ ΑΕ. Τα ανακυκλώσι-
μα υλικά οδηγούνται στο Κέντρο Διαλογής
Ανακυκλώσιμων Υλικών (Κ.Δ.Α.Υ.) το οποίο
λειτουργεί από τον Ενιαίο Σύνδεσμο Διαχείρι-
σης Στερεών αποβλήτων Ν. Λάρισας
(Φο.Δ.Σ.Α.) με την συνεργασία της ΕΕΑΑ ΑΕ.
Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας έχει υλο-
ποιηθεί η παραχώρηση χρήσης του ΚΔΑΥ
από τον Δήμο στον Σύνδεσμο και έχει υπο-
γραφεί η σχετική σύμβαση συνεργασίας του
με την ΕΕΑΑ ΑΕ.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
Η Α’ Φάση του προγράμματος που εφαρ-

μόζει ο Δήμος Λαρισαίων, ξεκίνησε από τον
Ιούνιο του 2009 και μέχρι τον Σεπτέμβριο εί-
χαν καλυφθεί οι συνοικίες: Αγ. Νικόλαος, Αγ.
Αντώνιος, Αγ. Αθανάσιος, Αγ. Θωμάς, Λιβα-
δάκι, Νεάπολη, Φιλιππούπολη, Νέα Πολιτεία,
Ηπειρώτικα, Νεράιδα με την τοποθέτηση 608
μπλε κάδων ανακύκλωσης συσκευασιών.

Η Β’ Φάση του προγράμματος, ξεκίνησε
από την 11η Νοεμβρίου 2009. Ήδη έχει ολο-
κληρωθεί έως τις 18 Φεβρουαρίου η πόρτα-
πόρτα ενημέρωση και διανομή της τσάντας
ανακύκλωσης καθώς και η τοποθέτηση των
μπλε κάδων από τα συνεργεία της Υπηρεσίας
Καθαριότητας Περιβάλλοντος στα νοικοκυριά
των περιοχών:

Αγίου Νικολάου - Σιδηροδρομικού Σταθ-
μού 175 κάδοι, Αγίου Αχιλλίου - Αγίου Κων-
σταντίνου - Αγίων Σαράντα 199 κάδοι, Ιππο-
κράτη – Παπασταύρου 90 κάδοι, Αμπελοκή-
πων - ΑΤΑ 98 κάδοι, Νέας Σμύρνης 67 κάδοι
και Ανθούπολη – Χαραυγή 105 κάδοι. Το
πρόγραμμα ολοκληρώνεται με τις συνοικίες:
Νέα Πολιτεία, Πυροβολικά, Αγ. Γεώργιος,
Τούμπα, και Αβέρωφ και με σύνολο 250 πε-
ρίπου κάδων.

Από το 2006 υπογράφηκε σύμβαση συ-
νεργασίας με την «ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ
Α.Ε. - Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης
Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού
Εξοπλισμού» για τη συλλογή και την προσω-
ρινή αποθήκευση των αποβλήτων ηλεκτρι-
κού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Η Ανακύ-
κλωση Συσκευών Α.Ε. από το 2008, μετά από
αναθεώρηση των όρων της σύμβασης προς
όφελος του Δ.Λ., μας επιχορηγεί από 40
€/τόνο συλλεγόμενων αποβλήτων (ελάχιστη
αποζημίωση) έως 160 €/τόνο (για ετήσια
συλλογή που αντιστοιχεί σε 4Kg ανά κάτοι-
κο) ανάλογα με την συνολική ετήσια συλλε-
γόμενη ποσότητα αποβλήτων.

Εντός του νέου υπερσύγχρονου Αμαξο-

στασίου του Δήμου Λαρισαίων λειτουργεί
χώρος προσωρινής αποθήκευσης αποβλή-
των ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλι-
σμού με την τοποθέτηση δύο Containers
συλλογής ΑΗΗΕ στα οποία ο Δήμος, με δικό
του όχημα συλλογής, αλλά και οι πολίτες με
τα δικά τους μέσα, μεταφέρουν τα απόβλητα
ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού.

Τα επιτεύγματα του προγράμματος ανακύ-
κλωσης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συ-
σκευών κρίνονται ικανοποιητικά:

Έτος................Συλλεγόμενες Ποσότητες
2007...........................13.550 kg
2008...........................23.959 kg
2009...........................50.398 kg
Η Υπηρεσία Καθαριότητας αποφάσισε και

ενεργοποίησε, πάντα σε συνεργασία με το
«Σύστημα», την δωρεάν παραχώρηση του
απαιτούμενου εξοπλισμού προσωρινής απο-
θήκευσης ΑΗΗΕ, με την καταρχήν τοποθέτη-
ση σε όλα τα δημόσια κτίρια, τις σχολικές μο-
νάδες και συνεργεία επισκευής ηλεκτρικών
και ηλεκτρονικών συσκευών, 165 μικρών
πλαστικών κάδων (240lt) για την απόρριψη
των μικρών συσκευών με παράλληλη διακί-
νηση έντυπου διαφημιστικού υλικού ευαι-
σθητοποίησης των πολιτών.

Ακόμη, έχει υπογραφεί Συμφωνία Συνερ-
γασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της
Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. για το πρόγραμμα ανακύκλω-
σης χαρτιού συσκευασίας, με υποχρέωση της
Ε.Ε.Α.Α. να επιχορηγεί τον Δήμο με 20 €/τό-
νο συλλεγόμενου χαρτιού συσκευασίας.
Υπενθυμίζουμε ότι το πρόγραμμα συλλογής
χαρτιού από τα εμπορικά καταστήματα και τα
σχολεία είναι σε εφαρμογή από το 1998 και
καθημερινά συλλέγονται περισσότεροι από 7
τόνοι χαρτιού. Ειδικότερα το πρόγραμμα
συλλογής περιλαμβάνει τις καθημερινές 3
προγράμματα-δρομολόγια το πρωί και 1 το
απόγευμα, ενώ το Σάββατο εκτελούνται 2
δρομολόγια το πρωί και 2 το απόγευμα.

Τα αποτελέσματα του προγράμματος συ-
νοψίζονται ως εξής:

Έτος................Συλλεγόμενες Ποσότητες
2006 ........................1.948,890 tn
2007 ........................2.287,504 tn
2008 ........................2.485,630 tn
2009 ........................2.958,010 tn
Ο Δήμος Λαρισαίων υπέγραψε επίσης Σύμ-

βαση Συνεργασίας με την εταιρία «ΜΕΤΑΛ
ΣΚΡΑΠ ΑΕ» η οποία για λογαριασμό της
ΕΔΟΕ ΑΕ – το εγκεκριμένο από το ΥΠΕΧΩΔΕ
σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης ΟΤΚΖ-

έχει αναλάβει την εναλλακτική διαχείριση
των Οχημάτων Τέλους Κύκλου Ζωής του
(ΟΤΚΖ) στην περιοχή της Λάρισας. Σύμφωνα
με τη συναφθείσα σύμβαση ο Δήμος ανα-
λαμβάνει α) την υποχρέωση χαρακτηρισμού
εγκαταλειμμένων οχημάτων (με την επικόλ-
ληση ειδικού αυτοκόλλητου σήματος επ’ αυ-
τών) εντός των διοικητικών του ορίων, τα
οποία εφόσον παρέλθει το χρονικό διάστημα
του άρθρου 9 παρ.1 του Π.Δ. 116/2004, είναι
οχήματα στο τέλος κύκλου ζωής (ΟΤΚΖ) β)
την παράδοση στην εταιρία, κάθε εγκαταλειμ-
μένου οχήματος που περιέρχεται στην κατο-
χή του μετά την παρέλευση της σχετικής προ-
θεσμίας. Έτσι αναμένεται να λυθεί το πρό-
βλημα των εγκαταλειμμένων αυτοκινήτων
που προκαλούν τόσο αισθητική όχληση όσο
και κατάληψη θέσεων στάθμευσης στην πόλη
μας.

Επίσης το σύστημα συλλογής μεταχειρι-
σμένων ελαστικών έχει ενεργοποιηθεί και με-
τά από πιεστικές παρεμβάσεις του Δήμου Λα-
ρισαίων, λειτουργεί απρόσκοπτα στην περιο-
χή μας από τις 2/02/2005, καθώς όλα τα
βουλκανιζατέρ της περιοχής Λάρισας και Μα-
γνησίας είναι συμβεβλημένα με την ECOELA-
STICA (το εγκεκριμένο συλλογικό σύστημα
διαχείρισης των μεταχειρισμένων ελαστικών),
με την υποχρέωση να διαθέτουν (όπως και
πράττουν), τα μεταχειρισμένα ελαστικά σε αυ-
τή.

Επιπλέον σε συνεργασία με την «ΑΦΗΣ –
Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Φορητών
Ηλεκτρικών Στηλών» (το εγκεκριμένο από το
ΥΠΕΧΩΔΕ σύστημα για τη συλλογή των μπα-
ταριών), έχουν τοποθετηθεί διάφανοι κάδοι
συλλογής μπαταριών σε δημόσια κτίρια, εμ-
πορικά καταστήματα, σχολεία κ.λπ. χωρίς κα-
μία οικονομική επιβάρυνση του Δήμου. Ο
Δήμος με την αρμόδια Υπηρεσία Καθαριότη-
τας Περιβάλλοντος, έχει αναλάβει την υπο-
χρέωση να ειδοποιεί την εταιρία ΑΦΗΣ προ-
κειμένου να παραλαμβάνει τις συλλεγόμενες
φορητές ηλεκτρικές στήλες από τα σημεία
συλλογής εντός των Δημοτικών κτιρίων.

Σε εφαρμογή του σχετικού Προεδρικού
Διατάγματος για την εναλλακτική διαχείριση
των χρησιμοποιούμενων ορυκτελαίων και
των αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, ο Δ.Λ.
έχει έρθει σε επαφή με το αντίστοιχο εγκεκρι-
μένο σύστημα για τη διερεύνηση εκμίσθωσης
δημοτικών χώρων προσωρινής αποθήκευσης
και συνεργασίας σε θέματα ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης του κοινού.

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

«Κερδίζεται το στοίχημα
της ανακύκλωσης υλικών»

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΤΟΥΣ

Οι Λαρισαίοι συγκεντρώνουν 
8,5 τ. μπαταρίες ετησίως

• «Εντυπωσιακή αύξηση στην ποσότητα των μπαταριών που συλλέγονται, 
παρουσιάζει ο ν. Λάρισας, καθιστώντας τον μεταξύ των πρώτων στην Ελλάδα», 

αναφέρει ο γεν. διευθυντής της «Α.Φ.Η.Σ.», κ. Ηλ. Ορδόλης
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